

**ПОДРОСТКОВЫЙ ВОЗРАСТ ПО СВОЕМУ СОДЕРЖАНИЮ ПЕРЕЛОМНЫЙ, КРИЗИСНЫЙ, ЗНАМЕНУЕТ СОБОЙ ПЕРЕХОД ОТ ДЕТСТВА К ВЗРОСЛОЙ ЖИЗНИ.**

**Почему же подростки находятся в зоне риска по употреблению ПАВ (психоактивных веществ)?**

**ДЛЯ ТАКОГО ВОЗРАСТА ХАРАКТЕРНЫ:**

- повышенная любознательность, граничащая с любопытством;
- неустойчивость психических процессов (перепады настроения, обидчивость, эгоцентричность, импульсивность);
- склонность к экспериментированию, подражанию;
- внушаемость;
- специфические поведенческие реакции – реакции эмансипации и группирования со сверстниками.



**реакция группирования со**

Для подростков важно общение со сверстниками, принадлежность к группе – это дает чувство сопричастности, они могут вместе слушать музыку, смотреть фильмы, заниматься спортом.

Подростковая группа – это клуб по интересам. И если в группе появляются подростки, употребляющие ПАВ, то через какое-то время вся группа начинает употреблять.



**Реакция  
эмансипации**

Проявляется стремлением освободиться из под опеки, контроля, покровительства старших.

Реакция может распространяться на правила, установленные взрослыми порядки, стандарты поведения, духовные ценности. Потребность освободиться связана с борьбой за самостоятельность, за самоутверждение личности.

Чем сильнее давление, мелочнее контроль родителей на подростка, тем ярче проявляется реакция эмансипации.



**ПОМНИТЕ!**

**Если в Вашей семье нет взаимного уважения и доверия, и Ваш ребенок постоянно испытывает чувство одиночества, а в трудные минуты не находит у Вас необходимой помощи и поддержки, то именно наркотик может стать для него тем, что ему не хватает в жизни.**